Zestaw 7
(termin oddawania prac: 14.05.2018r.)

Szkota Podstawowa

Klasa VII.

Zad. 1.

Dane sq trzy figury: koto, tréjkat i kwadrat, roznej wielkosci i w réznych kolorach:
czerwonym, zielonym i niebieskim. Kofo nie jest mate ani czerwone, tréjkat nie jest $redni ani
zielony, a kwadrat nie jest duzy ani niebieski. Okres| wielko$¢ i kolor kazdej z figur, jesli

wiadomo, ze mata figura jest niebieska.
Zad. 2.

Tle minut na godzine spieszy sie zegar wskazowkowy, ktory po doktadnym nastawieniu pokaze
dobry czas dopiero za 60 dni?

Zad. 3.

500 kg rudy zawiera pewng,ilo$¢ zelaza. Po usunieciu 200 kg zanieczyszczen, zawierajacych
$rednio 12,5 % zelaza , procent zelaza w pozostatej rudzie podniést sie o 20%. Ile kilograméw
zelaza byto w pozostate rudzie?

Zad. 4.

Wiedzac, ze x + % =5 oblicz x%+ xiz )

Gimnazjum

Klasa II

Zad.1.
W réwnolegtoboku ABCD, w ktdrym dtugosé boku AB est réwna 10 cm, i dtugo$¢ boku BC jest
réwna 13 cm. Wierzchotek B lezy na symetralnej boku CD. Oblicz przekatne tego

réwholegtoboku.
Zad. 2.

Wskazéwka minutowa i godzinowa pewnego zegara maja odpowiednio 8 cm i 5 cm. Oblicz jaka
dtugos$¢ ma odcinek faczacy konce tych wskazéwek o godzinie 22.00.

Zad. 3.
Wiadomo, ze x jest dwucyfrowq liczbg naturalng, y - suma cyfr liczby x, z - sumaq_cyfr liczby
y oraz x+y+z = 60. Znajdz wszystkie liczby x spetniajace podane warunki.

Zad. 4.

Wykaz, ze w trapezie prostokatnym réznica kwadratéw podstaw jest réwna réznicy
kwadratow przekatnych.



Klasa ITI
Zad. 1

Jas i Matgosia sprawdzajac liste laureatéw konkursu matematycznego zauwazyli, ze za
Matgosia uplasowato sie dwa razy wiecej laureatéw niz przed Jasiem. Ponadto za Jasiem
uplasowato sie 1,5 razy wiecej laureatéw niz przed Matgosia, Matgosia znalazta sie ha 21

pozycji. Ilu laureatéw zawierafa lista?
Zad. 2
Udowodhnij, ze suma 20156 + 2015*> + --- + 20152 + 2015 jest podzielnha przez 16.

Zad. 3

W wycinek kotowy o promieniu 12 cm i kacie Srodkowym 60° wpisano koto. Oblicz dtugosé
promienia tego kota.

Zad. 4

Zaprzyjaznionymi nazywamy takie dwie liczby naturalne, dla ktérych suma wszystkich
dzielnikow wiasciwych pierwszej z nich jest rowna drugiej liczbie, a jednoczesnie suma
wszystkich dzielnikow wtasciwych drugiej liczby jest réwna pierwszej liczbie. Zbadaj, czy
liczby: 220 i 284 sq_zaprzyjaznione. (Dzielnikiem wasciwym liczby nazywa sie kazdy jej

dodatni dzielnik, ktéry jest od niej rézny)



